



ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 32 (607)

Четверг, 15 марта 1962 года

Год издания 5-й

Цена 2 коп.

Дело всей партии, всего народа

ТОЛЬКО что закончил свою работу пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, который заслушал, обсудил и единодушно одобрил доклад Первого секретаря ЦК КПСС товарища С. Хрущева «Современный коммунистический строй и задачи партии по осуществлению руководства сельским хозяйством». Пленум принял постановление ЦК КПСС, в котором наметил неотложные и новые меры по осуществлению решений XXII съезда партии и новой Программы КПСС в области дальнейшего подъема всех отраслей сельского хозяйства.

Решение Пленума ЦК КПСС выдвинуло на всесторонний подъем сельского хозяйства, успешное выполнение программы материально-технической базы коммунизма, на повышение благосостояния народа, на каждого советского человека. Советский народ полон решимости ознаменовать 1962 год — первый год после XXII съезда партии — большими трудовыми успехами, успешно выполнить задания четвертого года семилетнего года сверх задания. Уже за первые месяцы проделано много промышленной продукции предметов народного потребления. Трудящиеся села стремятся порадовать Родину своими успехами.

Развитие сельского хозяйства, увеличение производства зерна, мяса, молока, хлопка, овощей и фруктов, нужных народу, является под постоянным и пристальным вниманием Коммунистической партии Советского Союза. Партия и впредь будет напряженно заниматься коренными проблемами сельского хозяйства.

Наша промышленность работает хорошо. Советские люди знают и в области сельского хозяйства за последние несколько лет мы добились серьезных успехов. Значительно увеличилось в стране производство продуктов питания. Успехи сельского хозяйства бесспорны. Однако партия открыто говорит нам — темпы развития сельского хозяйства все еще отстают от темпов роста промышленности и отвечают возросшим потребностям населения. Сельское хозяйство — такая отрасль нашей экономики, успехи и недостатки которой повседневно сказываются на каждом советском человеке. Если в магазинах нет продуктов, если народ недоволен, в них недостатка, значит, сельскохозяйственное производство налажено плохо.

Коммунизм нельзя построить без могучей, первоклассной промышленности. Коммунизм немалым и без высокоразвитого сельского хозяйства. В Программе КПСС указывается: «Создание, наряду с могучей промышленностью, процветающего, всесторонне развитого и высокопродуктивного сельского хозяйства — обязательное условие построения коммунизма».

В докладе товарища Н. С. Хрущева, в решениях мартовского Пленума ЦК КПСС подчеркнуто, что советский народ располагает всеми возможностями для того, чтобы в текущем году и в ближайшие годы добиться резкого увеличения производства продуктов сельского хозяйства, полностью удовлетворять на них спрос населения», — говорится в Обращении ЦК КПСС.

В решении задач, поставленных мартовским Пленумом ЦК КПСС, мы, трудящиеся города Дубны, можем и должны внести свой вклад.

В нашем городе имеется училище механизации, в котором готовятся механизаторы для сельского хозяйства. Задача партийных, профсоюзных и комсомольских организаций города — помочь коллективу училища готовить хорошие кадры, способные с честью выполнить решения нашей партии. Большая задача стоит перед коллективом училища и городскими организациями — поднять урожайность всех культур, выращиваемых на полях учебного хозяйства, а также подсобного хозяйства левобережья и продуктивности животноводства, что поможет в определенной степени улучшить снабжение города продуктами сельского хозяйства.

Предприятия и учреждения нашего города шефствуют над отделением совхоза Талдомского района. Сделано горожанами для села немало, по решению Пленума ЦК КПСС обязывают нас сделать несравненно больше, главное внимание надо сосредоточить на оказании помощи в механизации всех сельскохозяйственных работ, в использовании техники на полную силу.

По зову партии около ста выпускников училища механизации выехали вчера на целинные земли. Пожелаем им доброго пути. Нет сомнения, что еще не один десяток юношей и девушек нашего города отправится работать на село для того, чтобы обеспечить крутой и мощный

рост производства всех видов сельскохозяйственной продукции.

Трудящиеся города Дубны единодушно одобряют доклад Н. С. Хрущева, мудрое решение мартовского Пленума ЦК КПСС, Обращение ЦК КПСС, в котором говорится:

«Дальнейшее мощное развитие сельского хозяйства — это тот важнейший рубеж коммунизма, который мы должны взять силами всей партии, всего народа, всей мощью советского строя. Пусть каждый труженик сельского хозяйства помнит слова замечательного русского ученого Н. В. Мичурина: «Мы не можем ждать милостей от природы; взять их у нее — наша задача».

Коммунистической партии, нашему героическому народу приходилось решать много больших и сложных задач, преодолевать немало трудностей. Сейчас наша страна поднялась на такую высоту, с которой уже видны светлые дали коммунизма. Как никогда, сплочен и монолитен советский народ, уверенной поступью под руководством ленинской партии идущий к своему прекрасному коммунистическому будущему».

18 марта — выборы в Верховный Совет СССР

ЗА КАНДИДАТОВ БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ

Сейчас, когда наш народ превращает в жизнь исторические решения XXII съезда КПСС, когда страна семимильными шагами идет к коммунизму, как никогда, важен созидательный труд каждого труженика, его вклад в общее дело построения нового коммунистического общества. Поэтому в канун выборов в Верховный Совет СССР во всех группах, отделах и подразделениях Лаборатории ядерных проблем царит патриотический трудовой подъем.

Рабочие и техники, инженеры и научные сотрудники взяли обязательство — встретить день выборов трудовыми подарками и единодушно отдать свои голоса за кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР — товарищей Константина Ивановича Брехова и Андрея Николаевича Туполева.

Готовится достойно встретить 18 марта и коллектив бригады из высокочастотной группы отдела ускорителей, борющейся за звание коммунистической.

В бригаде сейчас жаркая пора. Радиотехники, старшие техники тт. Н. Сеченов, Ю. Максимов и А. Шестов изучают радиосхемы и правила пользования установками высокочастотной системы синхротрона. Они готовятся к

сдаче экзаменов по технике безопасности и эксплуатации.

Члены бригады тт. Н. Филиппов, Н. Сеченов, Ю. Максимов, А. Шестов и Б. Ключин готовят трудовой подарок — магнитометр (прибор, служащий для измерения магнитного поля).

— А есть ли у вас в бригаде молодежь, которая впервые будет принимать участие в выборах? — спросили мы у бригадира Ю. Максимова.

— Да, есть. Это механик Николай Филиппов.

— В Верховный Совет я буду выбирать впервые, — говорит Николай Филиппов. — С волнением жду этого дня. Очень рад, что мне, рядовому рабочему, молодому гражданину, выпала большая честь — выбирать депутатов в высший орган нашего государства. В день выборов я отдам свой голос за верных сынов Родины — тт. К. И. Брехова и А. Н. Туполева.

— В счастливые время мы живем, — говорят члены бригады. — Мы верим в свой завтрашний день, потому что нас и весь советский народ ведет к победе коммунизма великая ленинская партия. В день выборов мы отдадим свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, за претворение в жизнь решений XXII съезда КПСС, за укрепление могущества нашей Родины.

Т. Хлапонин, рабкор.

Рассказывает агитатор

Через два дня состоится выборы в Верховный Совет СССР. Мы, работники речного флота, с радостью будем голосовать за наших кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР — председателя Московского областного Совнархоза К. И. Брехова и Генерального конструктора авиационной техники А. Н. Туполева. Все труженики Советской страны этому событию посвящают свои трудовые успехи. С хорошими показателями пришли к выборам работники большеволжского гидрорайона. Мы готовы к открытию навигации. Все основные ремонтные и подготовительные работы выполнены досрочно.

18 марта мы все будем голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, отдадим свой голос за осуществление самой заветной мечты человечества — за построение коммунистического общества!

А. Короткий.

На снимке: агитатор, начальник большеволжского шлюза А. А. КОРОТКИЙ (справа налево) беседует с электросварщиком Б. ПЕСТОВЫМ, слесарями А. ДОЛГИМ и О. ГЛАДЫШЕВЫМ.





В ФОТОЗМУЛЬСИОННОЙ лаборатории Института, где руководителем С. Любимов, ведутся регулярные работы по облучению и химической обработке ядерных эмульсий для стран-участниц Объединенного института ядерных исследований, а также для научных институтов Советского Союза. Эмульсии, облученные на крупнейшем ускорителе — синхрофазотроне, идут в физические лаборатории многих стран. На снимке вы видите младшего научного сотрудника Л. БОКОВУ и старшего инженера В. БАРАНОВА за сборной настольной и подготовкой ее к облучению.

Фото В. Шустина.

Множить общественные начала

С профсоюзной конференции

12 марта состоялась восьмая городская профсоюзная конференция. С отчетным докладом «О работе городского комитета профсоюза» выступил председатель ГК профсоюза А. И. Линин.

Докладчик отметил, что под руководством горкома КПСС, первичных партийных организаций городская профсоюзная организация проделала определенную работу по мобилизации коллективов на выполнение решений XXII съезда партии, по развертыванию соревнования за коммунистический труд.

Коллектив сотрудников Объединенного института в 1961 году в честь XXII съезда КПСС добился успехов как по научным результатам, так и по развитию новой методики. Работники отдела рабочего снабжения выполнили годовой план на 114,8 процента, по итогам соревнования завоевали первое место за третий квартал и получили переходящее Красное знамя. Успешно справились с производственными планами и выполнили социалистические обязательства коллективы ОЖКХ и типографии.

Профсоюзными организациями проделана значительная работа по созданию безопасных условий труда работающим, по организации санаторного лечения и от-

дыха трудящихся. Улучшилось медицинское обслуживание рабочих и служащих, построена больница, расширены поликлиника и детская консультация.

В 1961 году сдано в эксплуатацию 12 тысяч кв. метров жилой площади, в новых домах получили квартиры 400 семей, вступили в строй два детских сада на 300 мест. В загородном пионерском лагере отдохнули 950 детей и 114 детей — в городском лагере.

Более двух тысяч членов профсоюза в кружках политтеги изучают материалы XXII съезда КПСС, в Доме культуры организован лекторий, где читаются лекции по материалам съезда, чаще стали проводиться тематические вечера и вечера отдыха трудящихся.

Далее докладчик говорит, что городской комитет, первичные профсоюзные организации недостаточно уделяли внимания соревнованию за коммунистический труд, не организована передача передового опыта, не всегда регулярно подводятся итоги соревнования. До сих пор не открыта городская Доска почета.

Правление Дома культуры и культкомиссия не принимают необходимых мер по привлечению слушателей в университет культуры, а также в кружки художественной самодеятельности. Совет ДСО «Труд» слабо занимается пропагандой физкультуры и спорта среди трудящихся, не уделяет должного внимания приему новых членов.

Заслушав отчет члена правления Дома культуры Г. Столетова «О работе Дома культуры», делегаты конференции приступили к обсуждению докладов.

Директор Дома культуры Л. В. Туркин отмечает, что правление Дома культуры работает в отрыве от широких масс, от общественных организаций. У нас есть все возможности, заявляет оратор, улучшить работу культурного учреждения, поднять на должную высоту пропаганду решений XXII съезда партии.

Секретарь парткома Института А. М. Говоров рассказал о большой работе по руководству социалистическим соревнованием,

которую проделал местный комитет профсоюза Института. В движении за коммунистический труд участвуют научные отделы. Тов. Сергиенко, администратор, обращает внимание и на то, что в социалистическом соревновании еще имеется много формальных элементов.

Слово предоставляется директору Института.

— На счету нашей профсоюзной организации много дел, — говорит оратор. Профсоюзы осуществляют роль за выполнением заданий, правил советской организации, занимаются жилой площадью, возглавляют социалистическое соревнование.

— Однако же, — отмечает тов. Сергиенко, — профсоюзная организация недостаточно водят товарищескими судами, занимаются воспитательной работой, воспитанием коммунистического отношения к труду. Иногда профсоюзные организации допускают ненужный реализм, берут на поруки аморальные поступки.

Ежегодно мы расходуем денег на приобретение нового инвентаря, но этот инвентарь хранится из рук вон плохо. Неисправные лыжи, коньки, санки не ремонтируются в Москве, что тоже нужно средства, оторваться от иждивенцев настроений. Почему бы директорам спортивных организаций и правлению Дома культуры не создать инициативные группы общественных начал, чтобы бы занимались ремонтом спортивного инвентаря, оформлением Дома культуры? Врачи общественного начала в последние дни принимают больше рабочих с удовольствием в свободное время занимаются общественно полезным трудом, чтобы каждый строительный посыл требовался от каждого дня.

Трудящиеся Дубны получили хороший спортпавильон, в риторика вокруг него не построена. Видимо, некоторые ригиды ждут, когда это Институт. А почему бы не вести несколько воскресных убраться строительный музей организации.

В обсуждении отчетных докладов приняли участие: директор Лаборатории энергий И. Семенович, правления Дома культуры Мажулин, председатель «Труд» В. Кукулин, председатель цехового комитета Лаборатории ядерных реакций Г. Вязов, председатель цехового комитета лаборатории ядерных реакций А. Кузнецов, заместитель начальника медсанчасти Ю. Шабанов, член правления Дома культуры В. Баранов.

В работе конференции принял участие секретарь ГК профсоюза Б. Д. Балахов.

Делегаты конференции делегатов на съезд профсоюзного комитета и правления Дома культуры приняли решение, направленные на улучшение деятельности союзной организации.

ПИСЬМА

По примеру передовых строек

После Октябрьской революции перед рабочими в кратчайшие сроки для этого минимума. С тех пор производственно-техническое волюнтаризма Коммунистическая партия берет на себя ответственность за развитие страны. Это не только техническая, но и моральная задача. Чтобы выиграть в гонимых условиях, нам необходимо поперационную работу.

Мы должны сдавать работу, последние, в социалистическом отношении к труду. Это повышает ответственность за порученные бригадам штукатуров и сантехников и электриков. Проводится работа на уровне, занятого. Так, пока не начали же нем году, да группах.

Программа строительства производственных помещений. Простав подбирается. Оживленно Начался он Театральная ка про козл ственно, чт и вечера. И пригласения больше ста.

И. Кравчук, инженер СВ-4.

В подшефности

Создана агитбригада, которая из участников художественной самодеятельности учреждений, поощряемых в подшефности «Талдом». Мы хотим выехать на работу. Нам бы хотелось увидеть в нашей организации теплые, сердечные отношения с труженниками полей и городов.

Можно было бы видеть, что мы имеем каждый день, а не только в морозный вечер. Нам бы хотелось видеть, что мы имеем каждый день, а не только в морозный вечер. Нам бы хотелось видеть, что мы имеем каждый день, а не только в морозный вечер.

Но, пожалуй, аплодисментов ских песен Р. Кругляк. Умени голосом, наряд репертуар, отличия все это создавало впечатление, что тели отпустить.

В талдомский «Красная звезда»

18 марта — выборы в Верховный Совет СССР

Заседание Окружной избирательной комиссии в Дубне

12 марта в Дубне состоялось заседание Окружной избирательной комиссии Загорского избирательного округа № 27 по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР. Заседание открыл председатель Окружной избирательной комиссии Л. П. Булавин.

Комиссия заслушала сообщения председателей городских и районных исполкомов о готовности к выборам в Верховный Совет СССР. Выступили председатели Загорского райисполкома А. И. Замотаев, Загорского горисполкома А. К. Косенкова, секретарь Талдомского райисполкома А. И. Прохорова, председатель Дубненского горисполкома А. Н. Безобразов. Выступающие отметили, что повсеместно в округе подготовка к выборам идет организованно. Трудящиеся округа, воодушевленные решениями XXII съезда КПСС и только что закончившегося Пленума ЦК КПСС, готовятся ознаменовать выборы, как большой и радостный праздник. Как сообщил председатель Загорского райисполкома А. И. Замотаев, все участки района готовы принять избирателей. Завезена избирательная документация, составлен план мероприятий по проведению выборов, закончена проверка списков избирателей.

В канун выборов перед избирателями выступили с отчетами

95 депутатов районного Совета. За участками закреплен транспорт на день выборов, разработаны кольцевые маршруты заездов. Большая агитационно-массовая работа по разъяснению материалов и решений XXII съезда КПСС и Положения о выборах проведена в Дубне. Как сообщил комиссии председатель горисполкома А. Н. Безобразов, в городе завершена проверка списков избирателей. На состоявшемся на днях совещании председателей и секретарей участковых избирательных комиссий обсуждены все вопросы по подготовке участков к проведению голосования, по оформлению избирательной документации. Утверж-

дены мероприятия по проведению дня выборов и план культурного обслуживания избирателей нашего города 18 марта.

В городе состоялись встречи избирателей с депутатами городского Совета, где они рассказали о том, как выполняются наказания избирателей.

Затем комиссия обсудила вопрос об обеспечении порядка в день выборов в городах и селах округа. С сообщениями по этому вопросу выступили начальники городских и районных отделов милиции. Члены Окружной избирательной комиссии побывали на экскурсии в лабораториях Объединенного института.

Хочется отметить хорошую работу агитаторов тт. В. Кушнирука, Г. Соловьевой, Н. Мещерского, А. Торольгиной, А. Добрынина, О. Чайкина, Г. Покидовой, В. Киселева, а также старших агитаторов тт. В. Савельева, В. Гуляева, В. Донцова, В. Саковского и других.

ко всем избирателям, разъясняли Положение о выборах в Верховный Совет СССР, отвечали на вопросы избирателей, чутко прислушивались к просьбам и нуждам избирателей, записывали их просьбы и передавали для разрешения этих вопросов соответствующим советским, партийным и хозяйственным органам.

В агитпункте проведен ряд мероприятий для избирателей. Перед избирателями выступал тов. А. Шабанов, доверенное лицо. Хорошо прошли вечер молодых избирателей, встреча с редакцией журнала «Наука и жизнь» и другие.

До выборов осталось два дня. На нашем избирательном участке все готово для хорошей встречи избирателей. Мы уверены, что в день выборов избиратели все, как один, придут на избирательный участок и отдадут свой голос за наших кандидатов — К. И. Брехова и А. Н. Туполева.

В. Покровский, зав. агитпунктом избирательного участка № 111.

ВСЕ ГОТОВО К ПРИЕМУ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

...Улучшилось обслуживание рабочих, построены расширены поликлиника консультация.

...ду дано в эксплуатацию кв. метров жилищных домов общей площадью 400 семей, построены два детских сада.

...мест. В загородном лагере отдохнуло 114 детей — в го-

...тысяч членов рабочих политсоветов XXII съезда культуры организаций, где читаются материалы съезда, проводятся тематические вечера отдыха.

...дик говорит, что в первую очередь первичные организации уделяли внимания социалистический изобретательная передача опыта, не всегда рождаются итоги соревнований пор не открылись почта.

...Дома культуры и не принимают не по привлечению университет культуры кружки художественности. Со- слабо занимает физкультуры и судящихся, не уделяет внимания приему

...чет члена правления культуры Г. Столетова культуры», делегации приступили к кладов.

...ма культуры Л. В. ет, что правление работает в отрыве от общественности. У нас есть и, заявляет о работе культуры, поднять на ту пропаганду ре- везда партии.

...арткома Института рассказал о боль- о руководству со- м соревнованием,

...Мажулин, председа- цехового комитета ядерных реакций седатель цеховой лаборатории А. Кузнецов, за- член правления В. Баранов.

...В работе уча- нял участие в работе Б. Д. Балашов.

...Делегаты конфе- делегатов на правление Дома культуры и улучшения союзной орг-

...В. Покровский, этом избирательного участия № 111.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

По примеру передовых строек

...отверженно трудятся над орением в жизнь решений съезда партии строите- вобережья. В текущем году должны построить и сдать в эксплуатацию восемь жилых общей площадью в 12 квадратных метров.

...еврале на нашей стройке слет молодых строи- на котором принято реше- на примере передовых строи- аны сдавать дома с гаран- и паспортами. Чтобы вы- в данное решение, нам ввести пооперационную работ.

...организации не до- водят товарищеского до занимают работой, воспитате- стического отноше- Иногда профсоюзники допускают ра- рализм, берут на которые неоднократно аморальные по-

...Ежегодно мы ра- денег на приобрете- ного инвентаря, тарь хранится на Неисправные лам- зут ремонтировать что тоже нужны отрешиться от настроений. Почет- дителям спортивных ций, правлению не создать инвенти- на общественных рые бы занимали спортинвентаря, Дома культуры? щественных начин- ные дни принима- рабочие с удово- в свободное время общественно по- только все это во-

...Трудящиеся Ду- хороший спортинв- ритория вокруг роена. Видно, рици ждут, когда Институт. А пока- вести несколько убрать строитель- бить парк—опыт организации.

...В обсуждении до- дов приняли у- ректора Лабора- энергий И. Семенов, правления Дома «Труд» Б. Кузнецов, председателя цеховой лаборатории А. Кузнецов, за- член правления В. Баранов.

...В работе уча- нял участие в работе Б. Д. Балашов.

...Делегаты конфе- делегатов на правление Дома культуры и улучшения союзной орг-

...В. Покровский, этом избирательного участия № 111.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ТЕХНИЧЕСКОЙ УЧЕБЕ

После Октябрьской революции Советская власть поставила перед рабочим классом задачу— в кратчайший срок овладеть техникой производства, используя для этого и кружки технического минимума.

С тех пор роль и значение производственной учебы значительно возросли. Программой Коммунистической партии намечается дальнейшее техническое оснащение всех видов производства. Это обязывает рабочих и служащих лучше знать и вверенную им технику, уметь управлять ею. Вот почему на всех предприятиях страны техническая учеба проводится в обязательном порядке.

Но далеко не на всех предприятиях нашего города налажена техучеба. В отделе главного энергетика Лаборатории высоких энергий за последнее время технической учебы рабочих стали уделять меньше внимания. Проводится учеба на низком уровне, занятия часто срываются. Так, по плану техучеба должна быть окончена в 1961 году, начали же ее только в нынешнем году, да и то не во всех группах.

Программа техминимума составляется без учета специфики производства и образования слушателей. Преподавательский состав подбирается слабый, в то

время как в лаборатории много опытных инженеров. Но их не привлекают к чтению лекций, а стараются обойтись силами отдела. Главный энергетик тов. В. Зайковников отстранился от повседневного контроля за технической учебой, переложив ее на руководителей групп, а руководители групп относятся к учебе несерьезно. Вот почему так много разговоров о техучебе бывает на производственно-технических совещаниях.

После того, как рабочие придут программу техминимума, должна работать тарифно-квалификационная комиссия отдела, но, как правило, поданные заявления от рабочих на повышение разряда комиссией не рассматриваются. Комиссия игнорирует билетную систему сдачи на разряд, не придерживается существующих норм вопросов, теоретических и практических, которые она должна задавать сдающему на разряд.

Все эти существенные недостатки в технической учебе и в работе тарифно-квалификационной комиссии в отделе главного энергетика должны быть исправлены, так как они наносят ущерб производственной учебе и производительности труда рабочих.

В. Чекменев, старший мастер.

В клубе „Звездочка“

Оживленно прошел в детском клубе «Звездочка» вечер отдыха. Начался он беседой директора школы № 4 Л. С. Ивановой.

Театральный коллектив клуба показал пьесу Маршака «Сказка про козла». В заключение были показаны диафильмы. Единственно, что очень огорчило ребят, — равнодушие родителей к их вечеру. Несмотря на объявление и разосланные персональные приглашения, всего пришло несколько мам и пап, а ребят было больше ста.

А. Боровский, общественный руководитель клуба «Звездочка».

В подшефном совхозе

...омольская агитбригада, одна из участников ху- инной самодеятельности жных учреждений, по- концертами в подшеф- козе «Талдом».

...и пути-дороги, торым мы прошли, лений новых много собою принесли.

...го останутся в нашей ати теплые, сердечные с тружениками полей и

...овхоз исколесили и вдоль и поперек те довольны были ем пройденных дорог.

...возможность новой встречи имели каждый день, концерт в морозный вечер из дальних деревень.

...приятно было видеть, что не было равнодушных. ишились, по душе песни мени солиста и руководи- агитбригады В. Труштова, и полюбились конферен-

...В талдомский совхоз (отделе- ние «Красная заря») приехала

...их сатирические куплеты, ча- стушки на местные темы.

Хочется рассказать о девуш- ках, участницах агитбригады. Надо было видеть, с каким ин- тересом слушали труженики сов- хоза беседы А. Бухтияровой о XXII съезде КПСС и о Кубе, ли- рические стихи в ее исполнении! Большим успехом у зрителей пользовалась «Матросский танец» в исполнении Ю. Молочникова и Г. Скорняковой, а также выступ- ление солистки агитбригады М. Гриневой.

Но, пожалуй, больше всего аплодисментов досталось испол- нительницам современных рус- ских песен Р. Галыбиной и Л. Кругляк. Умение хорошо владеть голосом, нарядные русские ко- стюмы, тщательно продуманный репертуар, отличный аккомпане- мент балетиста Б. Троицкого — все это создавало такое хорошее впечатление, что зрители не хо- тели отпускать их со сцены.

Вл. Бродяк.

В талдомский совхоз (отделе- ние «Красная заря») приехала

По родной стране

Строительство глиноземного завода



Красноярский край. Строящийся в Ачинске глиноземный завод войдет в комплекс предприятий алюминиевой промышленности совнархоза. Уже в 1963 году намечено сдать в эксплуатацию цементный цех. Здесь установлены две вращающиеся печи по 175 метров длиной. На снимке: геодезисты Н. Д. Евченко и Г. В. Гошевская на «оборудовании цементного цеха. Фото Ю. Бармина. Фотохроника ТАСС

Навстречу XIV съезду ВЛКСМ

С главного конвейера за- вода «Ростсельмаш» начали сходи- ть новые самоходные зер- новые комбайны «СК-4». Коллектив предприятия держит Красное знамя Совета Минис- тров РСФСР и ВЦСПС. В этом немалая заслуга комсо- мольцев и молодежи завода.

В честь XIV съезда ВЛКСМ на заводе проводится эстафе- та молодых рационализато- ров. Только за полтора меся- ца в бюро рационализации и изобретательства подано 75 рационализаторских предло- жений.

Свыше полутора тысяч ком- сомольцев и молодежи завода удостоены высокого звания ударников коммунистического труда.

Ударник коммунистического труда комсомолец Виктор Го- ловков работает в цехе сбор- ки комбайнов.

У него очень ответственная специальность обкатчика ком-

байнов. Именно он следит за тем, чтобы с конвейера заво- да сходили машины только отличного качества.

В. Головкин значительно пе- ревыполняет норму. Одним из первых на заводе он взял обязательство работать без контролера.



На снимке: Виктор Голо- ков проверяет самоходный комбайн, собранный на за- водском конвейере. Фото В. Генде-Роте и В. Турбина. Фотохроника ТАСС

Семинар новаторов

С 8 по 15 марта проводится семинар изобретателей и рацио- нализаторов, посвященный ито- гам работы в 1961 году и зада- чам на 1962 год.

Для участия в семинаре в Мос- кву от Института выехали: тт. Б. Евдокимов—старший инженер бриза Института, А. Андросов—уполномоченный бриза Института по Лаборатории нейтронной фи- зики, К. Семин — председатель секции ВОИР Лаборатории ядерных реакций, А. Буров — лучший рационализатор отдела главного энергетика Института, М. Никитаев—уполномоченный бри- за Института по Лаборатории высоких энергий, Г. Воробьев — зам. председателя секции ВОИР по Лаборатории высоких энергий, и другие.

Рационализаторам и изобре- тателям будет прочитан цикл лекций: «Задачи изобретателей и рационализаторов в свете реше- ний XXII съезда КПСС»; «Мето- дика изобретательства»; «Основ- ные направления в развитии на- уки и техники и задачи изобре- тателей»; «Открытие — как форма проявления творческой актив- ности ученого» и т. д.

Новаторы обменяются опытом своей работы, совершат экскур- сию на предприятия Москвы.

В последний день семинара — 15 марта состоится конференция рационализаторов и изобретате- лей. Здесь будут рассмотрены итоги работ предприятий Гос- комитета и вручены почетные грамоты ЦК профсоюза лучшим коллективам.

Кроме названных выше това- рищей, на конференции будут присутствовать от дирекции Ин- ститута Е. Алексеев, от парткома и месткома Института — В. Да- нилов, П. Сергеев и В. Федоров.

Нам отвечают

„Нет хозяина“

На это письмо, напечатанное в 142 номере за прошлый год, отвечает главный инженер завода железобетонных изделий М. Хмара: «В заметке правильно отмечены неудовлетворительная уборка и содержание железно- дорожных путей. В настоящее время все участки пути закреп- лены за определенными лицами, на которых возложена персо- нальная ответственность».

„Расточительство“

На эту заметку отвечает прораб строительства институт- ской части города В. Балашов. «Письмо обсуждалось на со- брании инженерно-технических работников прорабства, критика признана правильной. Виноване предупреждены, принято решение усилить контроль за расходова- нием строительных материалов».

Ученые из Копенгагена в Дубне

В Советском Союзе с двухнедельным визитом находятся ученые из Института теоретической физики в Копенгагене — руководитель лаборатории ядерной спектроскопии этого института доктор Оле Бент Нильсен и работающий в настоящее время в этом же институте профессор Калифорнийского университета в Беркли (США) Джон Расмуссен.

На днях они посетили Объединенный институт. Ученые из Копенгагена принял вице-директор Объединенного института профессор Ш. Цвейгха.

В Лаборатории ядерных реакций профессор Расмуссен и доктор Нильсен имели беседу с ведущими учеными этой лаборатории. Директор лаборатории профессор Г. Н. Флеров рассказал о работе с тяжелыми нонами. В свою очередь профессор Расмуссен сообщил об исследованиях ученых США в этой области.

Лауреат Нобелевской премии профессор И. М. Франк и профессор Ф. Л. Шапиро рассказали ученым о работе импульсного экспериментального реактора.

Доктор Нильсен, являясь специалистом в области ядерной спектроскопии, проявил большой интерес к работе отдела ядерной спектроскопии Лаборатории ядерных проблем. Здесь он ознакомился с экспериментальными приборами и исследованиями, которые на них проводятся. Ученые обменялись мнениями по последним результатам.

В Лаборатории теоретической физики они беседовали с академиком Н. Н. Боголюбовым, профессорами Б. М. Понтерков,

Я. М. Смородинским, А. А. Логуновым, В. Г. Соловьевым и другими.

Перед отъездом из Дубны профессор Расмуссен заявил:

— Большое впечатление я получил от осмотра ваших экспериментальных установок для научных исследований. Надеюсь, что в будущем у нас будет еще больше возможностей для взаимных визитов и обмена идеями по основным направлениям развития науки.

— Институт теоретической физики в Копенгагене, — сказал доктор Нильсен, — стремится расширить сотрудничество с учеными разных стран. Мой визит в Дубну преследует также эту цель — установление контактов с учеными. Я говорил здесь, что мы готовы принять в Копенгагене физиков, заинтересованных в исследованиях, которые у нас проводятся. Мы рады, что в нашем институте в Копенгагене работают три ваших сотрудника — экспериментатор Кирилл Громов и два физика-теоретика — Лев Соловьев и Сян Дин-чан.

Экспериментальные установки, которые я видел, произвели на меня большое впечатление. Я думаю, что они сыграв большую роль в дальнейших ваших исследованиях. Ядерная спектроскопия — это мое поле деятельности, поэтому я был очень рад встретиться здесь с моими коллегами. Я благодарен всем за теплое гостеприимство.

НОВЫЕ КНИГИ

Первенцев А. «МАТРОСЫ». (Роман. Воениздат, М., 1961). «Матросы» — многоплановое произведение, над которым автор работал с 1952 года. Действие романа разворачивается в наши дни в городе-герое Севастополе, на боевых кораблях Черноморского флота, в одном из кубанских колхозов. Это роман о формировании высокого сознания, чувства личной и коллективной ответственности у советских во-

нов за порученное дело — охрану морских рубежей страны, о борьбе за боевое совершенствование флота, о верной дружбе и настоящей любви, о трудовом героизме советских людей, их радостях и тревогах. Героев книги — военных моряков, рабочих, востанавливающих Севастополь, строящих корабли, кубанских колхозников — одухотворяет великое и благородное чувство любви к своей Родине.

Физкультура и спорт

Спортивная хроника

В зимнем спортпавильоне состоялась календарная встреча на первенство области по волейболу. Наша команда встретилась со спортсменами г. Жуковского. Игру выиграли дубненцы: женщины со счетом 3:0, мужчины — 3:1.

Шашматный матч между командами г. Дубны и Талдома закончился победой наших шахматистов со счетом 9 1/2:2 1/2.

На стадионе ДСО «Труд» Института проходили первые соревнования на первенство города по фигурному катанию. В соревнованиях приняло участие 56 человек. В упорной борьбе звание чемпиона города завоевали Наташа Ноздрина, Паша Карпунин, по группе новичков первые места заняли Люда Логинова, Коля Чуприн, Марина Жучкова.

Также были награждены участники, занявшие первые, вторые и третьи места.

ТРИ ПОБЕДЫ, ОДНА НИЧЬЯ

Решающая последняя встреча хоккеистов клуба «Звездочка» с одноклубниками из Запрудни закончилась победой наших ребят со счетом 6:3. Итак, преимущество юных хоккеистов г. Дубны бесспорно: из четырех игр три победы и одна ничья.

За Коммунизм, 4 стр.

Четверг, 15 марта 1962 года

Адрес редакции: гор. Дубна, Советская, 11. Телефоны: редактор—Институт 2-81, общий—городской АТС 75-23 и 74-73. Дни выхода газеты—вторник,

Вечер занимательной техники

Приказ директора школы № 2 С. К. Жиганова гласил коротко и ясно. За инициативу и подготовку телеэкрана «Комбайн» объявить благодарность учащимся В. Кутнеру, В. Садилову, В. Паллову, В. Сокольникову, В. Аполлову, Н. Евстигнееву, за изготовление футляра к телевизору В. Абрамову, В. Гошеву, В. Кудлаеву и другим. Но главная благодарность была и от директора и ребят преподавателю физики Ивану Григорьевичу Шевчуку. В своем выступлении, которым начался вечер техники, десятиклассник Владимир Кутнер рассказал, как они вместе с Иваном Григорьевичем готовили в подарок школе телевизор, да не просто один телевизор, а целый комбайн, в который входят однодиапазонный радиоприемник, усилитель, проигрыватель. Поэтому и название ему дали «Комбайн».

На вечере выступил «артист оригинального жанра» Володя

Бушков. Он долго продемонстрировал несколько фокусов, основанных на законах физики. Люда Ермолина увела зрителей на планету Венера, показала через проекционный аппарат интересные космические рисунки. Игорь Калашников ловко управлял автомашиной по радио, рассказал ребятам о принципах радиоуправляемых моделей и о том, как наши ученые при помощи радиоуправляют космическими кораблями и спутниками.

И вот на сцене Виктор Кудлаев с огромным пучком мелконарезанной бумаги на голове. Его напарник по опыту Николай Чиколоев крутит ручку электростатической машины. Бумажные волосы Виктору поднимаются, получается султан. Ребята прикасаются к Виктору, слышен треск маленьких молний. Почему так? Зрители из зала отвечают. На этом вечере им пришлось много подумать.

У НАШИХ ДРУЗЕЙ



В ПОЛЬСКОЙ Народной Республике все большее развитие получает автомобилестроение. К концу пятилетия — 1965 году — польские заводы будут выпускать более 30.000 грузовых автомобилей, почти 37.000 легковых автомашин и около 4 тысяч автобусов. Сейчас машины отечественного производства можно видеть не только на дорогах Польши. Их экспортируют в Бразилию, Болгарию, Бирму, КНР, Финляндию, Гвинею, на Кубу и в другие страны.

На снимке: автомашины, предназначенные для отправки на Кубу, в Гдыньском порту. Фото ЦАФ—ТАСС

В. Судаков.



На этом фотоснимке команда юношей, занявшая третье место в своей зоне в розыгрыше первенства Московской области по хоккею с шайбой. Слева направо: В. Коротков, В. Рональ, В. Ганюшин, А. Рональ, С. Пушкин, А. Волиев, А. Круглов, В. Пономарев, Л. Солянкин, В. Сбитнев, Н. Богатенков, В. Елисеев.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 16 МАРТА

Первая программа 17.40 — Программа для школьников. Телевизионный ответ на вопросы школьников. Телевизионный ответ на вопросы школьников. Телевизионный ответ на вопросы школьников.

ПЯТНИЦА, 16 МАРТА

Первая программа 12.00 — Кинорепортажи. Кинорепортажи. Кинорепортажи. Кинорепортажи. Кинорепортажи.

В КЛУБАХ

ДОМ КУЛЬТУРЫ 15 марта

Новый художественный фильм «Девять дней одного года» начал сеансы в 17, 19 и 21 часов.

ФИЛИАЛ ДОМА КУЛЬТУРЫ 16 марта

Новый художественный фильм «Девять дней одного года» начал сеансы в 17, 19 и 21 часов.

КЛУБ «ДРУЖБА» 15 марта

Вечер агитколлектива в 18 часов.

Новый художественный фильм «Человек-амфибия» начал сеансы в 13, 15, 17 и 19 часов.

Редактор А. М. ЛЕОНОВ

Городской парикмахерская часть городской стоянную работу требующая внимания.

Завтра ВЫ



ВСЕ—НА ВЫ

Завтра в 6 часов утра состоится заседание городского комитета по выборам депутатов городского Совета. В заседании примут участие все члены городского комитета по выборам депутатов городского Совета.

В стране в последние четыре года со дня основания в Верховный Совет СССР вошло несколько славных имен. Среди них — академик М. М. Маркина, академик М. М. Маркина, академик М. М. Маркина.

В единственной в стране жилищно-строительной организации — в Дубненском жилищно-строительном тресте в последние четыре года в одном нашем городе было построено более 200 семейных квартир в капитальных домах, вступили в строй новая больница и школьные детские сады и ясли, малые предприятия общественного питания.

Встреча с депутатами

На днях на агитпункте в Александровском районе состоялась встреча депутатов городского Совета с депутатом городского Совета, начальником строительного управления А. И. Рональ. Руководитель строительства рассказал о предстоящих работах на четвертый год семилетнего плана.

Многие газеты, журналы, книги. На снимке: Самодельный прибор для измерения температуры. На снимке: Самодельный прибор для измерения температуры.